

进入新时代,开启新征程 加快推进体育强省建设



天长市承办安徽省第五届茉莉花全民健身展示大赛

天长市

天长市体育工作紧紧围绕安徽省体育强县创建指标体系,精心组织,不断创新,形成群众体育普及、竞技体育争先、组织网络健全、体育设施完善、体育市场繁荣、体育事业与经济社会协调发展的新格局。

纵深推进全民健身工作,成功承办了五届安徽省“茉莉花”全民健身展示大赛,每年开展群众性体育健身活动近百场。2017年,成功举办首届全民健身运动会;全年结合农民体育健身工程场地开展152场农村体育活动;开展了国民体质监测进社区、进校园、进企业活动;加大科学健身知识普及和培训力度,开展了三期科学健身大讲堂活动;全市拥有各级社会体育指导员总数达1780人,千人比达2.8,在全省范围内率先实现了三级社会体育指导员村级全覆盖;建设天长市红草湖湿地体育公园,实现县级全民健身“五个一工程”目标。

舒城县



已经开工建设的舒城县体育中心效果图

舒城县是第五批全国体育先进县、全国群众体育先进县和全国创建文明城镇示范县;2013年圆满完成“安徽省全民健身示范县”试点单位创建工作;2016年,舒城县体育局荣获“安徽省体育管理先进单位”称号;2017年,舒城县被国家体育总局授予“全国群众体育先进单位”称号。

2017年,舒城县以体育创强统揽各项体育工作,成立了舒城县创建体育强县工作领导小组,制定出台了《舒城县创建体育强县工作实施方案》《指标体系》和《舒城县体育强县建设考核评分标准》,召开了舒城县创建体育强县工作动员会,全县体育事业得到迅速发展。群众体育活动精彩纷呈,成功承办了第十届省直机关万佛湖健身走、安徽省青少年棋类锦标赛(象棋)、第四届万佛湖国际库钓大奖赛等各类精品赛事活动。

含山县

作为全国群众体育先进单位、安徽省创建体育强县示范县,含山县始终高度重视体育工作,县主要领导每年多次专题听取体育工作汇报,深入现场调研体

育场馆建设,带头参加全民健身活动;县政府连续多年将体育设施建设列入全县重点工程,建立调度、督查机制,推进工作进度;县体育经费逐年增加,体育彩票公益金足额用于体育工作。这些都为体育强县创建工作打下了坚实基础。

含山县一直注重群众体育活动的经常化、普及化、品牌化。2017年,结合全民健身实施计划的落地,突出“全民健身”“全民参与”这个主题,“以人民的名义”举办全县首届全民健身运动会,每年举办一次。全民健身运动会已经成为含山特色的全民健身活动品牌,成为“群众身边的运动会”。

芜湖市

长期以来,在推进县域经济持续快速健康发展的同时,芜湖县委、县政府高度重视体育事业发展,群众体育活动蓬勃开展,竞技体育水平逐年提高,体育基础设施不断完善,并多次承办芜湖市半程马拉松、全国自行车挑战赛、越野汽车挑战赛、科技体育等国家级、省级体育赛事活动,并向省级以上部门输送了多名优秀体育人才。

该县先后被命名为全国体育先进县、全省体育竞赛优秀赛区,县体育局、六郎镇、东方阳锐、阳光半岛等多家单位获得全国群众体育先进单位、全省全民健身活动先进单位、全省群众体育先进单位等荣誉称号。目前,全县国家级、省级体育传统项目学校各1所,国家级、省级青少年体育俱乐部各1所,国家级阳光体育示范学校1所,市级体育传统、特色项目学校4所,足球定点学校9所,县级体育特色学校2所。

宁国市



宁国市承办环江淮自行车赛

宁国市地处皖东南,东邻苏杭,西靠黄山,连接皖浙两省七个县市。在经济社会快速发展的同时,该市体育事业发展也取得长足进步,群众体育、竞技体育、体育产业,迸发勃勃生机,先后荣获“安徽省全民健身活动优秀组织奖”“安徽省全民健身示范县(市)”“安徽省体育创新奖”“全国群众体育工作先进单位”、创建

安徽省体育强(县)示范县等。

宁国市全民健身运动会的成功举办,对于推动该市群众体育和全民健身运动的蓬勃开展,对于鼓舞士气、凝聚力量、加快发展起到了积极的促进作用。宁国山城内外充满了浓厚的健身氛围,各种形式多样、丰富多彩的体育活动正如火如荼地开展,广大市民的健身意识得到了进一步增强。

枞阳县

枞阳县全面贯彻落实《体育法》和国务院颁发的《全民健身计划(2016-2020)》等相关政策和法律法规,以推进该县体育事业的蓬勃发展。群众体育、竞技体育、青少年体育和体育产业得到了又快又好的发展。全县体育事业得到了很大的提升,人民群众体质得到较大改善,群众对体育工作的满意度也得到很大的提高。

近年来,该县每年在元旦、五一、国庆等节假日期间定期举办乒乓球、篮球、围棋、门球、羽毛球等项目的比赛,每年的8月8日全民健身日举办全民健身展示活动,活动组织科学规范,活动的规模和影响都比较大。目前,该县形成了良好的全民健身的氛围,带动了青少年和学校体育的发展,使该县国家学生体质健康标准优秀率基本达到国家标准,学校体育达到国家基本要求覆盖率100%。

青阳县

青阳县自创建全省体育强县以来,认真对照创建标准狠抓工作落实,扎实推动“创强”工作落地落实,使“创强”工作真正惠及经济建设和社会民生。2017年8月,该县体育局获评全国群众体育先进单位。

加大投入,全覆盖加强体育设施建设。投入1500余万元,相继建成县公共体育场和全民健身中心,顺利完成“五个一”体育场地标准。建成丁桥镇省级全民健身广场,省级以上全民健身广场增至9个。注重实效,广渠道丰富群众体育活动。认真落实《全民健身计划(2016-2020年)》,坚持面对群众需求,群众欢迎“什么”就举办“什么”体育活动,注重实效组织群众性体育健身活动,并积极培育品牌活动,扩大群众对全民健身活动的知晓度、参与度。

太湖县

太湖县围绕体育创强工作申报和推进实施促进“6.22重点工作”开展,以创强为契机,积极推动构建“大体育”工作格局,系统推进体育改革创新。制定了《太湖县全民健身计划(2016-2020)》,落实全民健身国家战略。

发展群众体育,提升幸福指数。巩固协调发展青少年、老年人、职工、农民、妇女、残疾人等体育社会组织,引导其积极参与全民健身公共服务;加强乡镇、村(居)文化活动中心、乡镇综合文化站、体育俱乐部建设,不断完善延伸覆盖;强化社会体育指导员队伍培训;大力提高晨晚练点的覆盖面和健身人群参与率。着力打造门球、公开水域游泳等具有地方特色、影响力大、可持续性强的品牌赛事。巩固“全国门球之乡”成果,积极创建“全国游泳之乡”。

歙县

近年来,歙县紧紧围绕“更美丽更富裕更文明”目标,结合“两学一做”学习教育活动,认真宣传贯彻《全民健身计划(2016-2020年)》,积极开展“发展体育运动,增强人民体质”全民健身活动,全力推动体育事业发展。

群众体育活动丰富多彩,健康理念逐步普及。2017年举办篮球、乒乓球等全县性体育赛事活动10余场,规模均在100~600人之间;全民健身日系列活动举行了第二届广场舞健身操大型汇演、歙县第二届青少年游泳比赛暨趣味水上运动会,印制《科学运动知识读本》10000册。该县全县性体育活动的开展,80%以上由社团承办。2017年扶持美丽乡村建设,解决乡镇农民健身难题,183个行政村207个农民体育健身工程,实现了全覆盖。